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Diese Stahlseilbrücke hat einen blauen senkrechten Stützpfeiler. 
Auf der Fahrbahn sind die Drahtseile im Abstand von 5 m angebracht. Am Stützpfeiler sind die Seile im Abstand von 2,5 m verankert. Der Winkel α ist 80° Grad.

a) Wie hoch ist der Stützpfeiler?

b) Wie viele Meter Stahlseil wurden verwendet?

Lösung:

	a)

Ich habe:


	
α = 80°

Ankathete = 5 m

	Ich suche:


	Gegenkathete zu α

	Rechnung:


	tan α  80°                    =  Gegenkathete / 5         | * 5

tan  5,67128  * 5       =  Gegenkathete

28,35 6m                      =  Gegenkathete

28,35 6m   +  5 * 2,50 m     = 40,856 m  

Der Pfeiler ist 40,86 m hoch.                     




b)
Die Seillängen können mit dem Satz des Pythagoras berechnet werden:


40,86m
                             30 m
Beispiel für das äußerste Seil:(das Dreieck ist blau gezeichnet), muss die Hypotenuse berechnet werden:

40,86² + 30² = 2569,5396  | √

50,69 m ist das äußere Seil lang.

Beim zweiten Seil von außen ist die Höhe 38,36m und die Breite 25m usw.  …….

(50,69 + 45,79 +41,06 + 36,58 + 32,44 + 28,80)*2 = 470,72m
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